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Toegepaste Wiskunde

TW1090 Inleiding Programmeren
Tussentoets
13 december 2016, 13:30 — 16:30 uur

Normering: Opgave 1 en 2: ieder 6 punten. Opgave & punten. Opgave 4: 2 punten.
Score: totaal aantal punten + 2. Cijfer: score / 2

Voorbereiding
Lees eerst de instructies op het aparte Instrbtde (Inloggen, IDLE starten, pdf van het boek agen

Gebruik bij de implementatie van de opgaven alleede modules / bibliotheken die nu al door middel
van imports worden geimporteerd. Voeg dus geen impb statements toe. Verander ook de
hoofdprogramma’s niet, indien al een hoofdprogrammais gegeven. Voeg dan alleen implementaties
toe van de gevraagde functies en test deze functi@s het hoofdprogramma. Vul je naam en
studienummer ook in het commentaar van de programnia in (zie de inhoud van de .py files). Open
in de IDLE omgeving de .py file die je wilt gaan eilen. Zorg ervoor dat je steeds maar 1 .py file
tegelijk geopend hebt. Save je .py files regelmatig

Opgave 1 (1 + 2 + 3 punten)

Implementeer de functidéx) , a(n) enkdif(eps) in het testprogramm@&l.py en test je functies
met het testprogramma.

a) Implementeer de functid (x) = SXTH met domeinR .

b) Gegevenis de rifa} ., gedefinieerd door de recurrente betrekkag-

- 215 3
De eerste getallen van de rij zijn derh —— = ..
g I 2l a]y3 212 8
Implementeer de functi@(n) die het n-de getal uit de rij teruggeeft.

3, +1
— = met =1
6 a

c) Implementeer een functikdif(eps) die de Kkleinste waarde van k bepaalt waarvoor
a, —a,,, <eps geldt. De functie geeft de waarde van k en hetarel a, —a,,, terug.

Hieronder zie je de gewenste uitvoer van het pragra na implementatie van de drie functies

>>>

f(n)
0.6666666667
1.1666666667
1.6666666667
2.1666666667
2.6666666667
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eps

a(n)
1.0000000000
0.6666666667
0.5000000000
0.4166666667
0.3750000000
0.3541666667
0.3437500000
0.3385416667
0.3359375000

0.3346354167
0.3339843750
0.3336588542
0.3334960938
0.3334147135
0.3333740234

k a(k)-a(k+1)

le-01
le-02
1le-03
le-04
le-05
le-06
le-07
1le-08
1le-09
le-10
le-11
le-12
le-13
le-14
le-15

3 8.333333e-02
7 5.208333e-03

10
13
17
20
23
26
30
33
36
40
43
46
50

6.510417e-04
8.138021e-05
5.086263e-06
6.357829e-07
7.947286e-08
9.934107e-09
6.208817e-10
7.761020e-11
9.701295e-12
6.063483e-13
71.577272e-14
9.492407e-15
6.106227e-16

Push ENTER;

>>>



Opgave 2 (2 + 4 punten)

Implementeer de functieonv(c) enconvStr(cStr) in het testprogramm@&2.py en test je functies
met het testprogramma.

a) Implementeer een functieonv(c) die een karaktec converteert naar een ander karakter op de
volgende manier:
I. Hetteken *" wordt omgezet naar een spatie.
ii.  Een cijferin ‘0’ t/m ‘9’ wordt omgezet naar eertté in ‘a’ t/m ‘j’
ili.  Andere tekens komen niet in de invoer voor.

b) Implementeer een functieonvStr(cstr) die een string van karakters converteert naar een
nieuwe string van karakters. Dit is een uitbreidivgn de functieconv(c) , die je al hebt
geimplementeerd. Die functo®nv(c) kun je daarom kopiéren naawnvStr(cstr)

Een string moet op de volgende manier worden gesrtesrd:
I. " moet worden omgezet naar een spatie
i. ‘0’ t/m ‘9’ moet worden omgezet naar ‘a’ t/m ‘J’
iii.  ‘+0" t/m *+9’ moet worden omgezet naar ‘k’ t/m ‘t’

\2 ‘++0’ t/m ‘++5’ moet worden omgezet naar ‘u’ t/rp’*
In overzichtelijker vorm:

De tekens: * 0123456789 +0123456789 ++012 345

worden omgezet naar. abcdefghij kimnopgrst uvw Xyz
Voorbeeld:
Invoerstring cstr: "6+443*++5+4*74+9*+189+0+9 *+04*+0+1+4+5+54+3"

goed zohet lijkt te kloppen

Resultaat convStr(cStr):"goed zo het lijkt te klop pen"

Hieronder zie je de gewenste uitvoer van het tegtgmma na implementatie van beide functies
>>>

>>>
conv('0’) = a
conv(*) =
conv(’5) = f

convStr('0) = a
convStr(*') =
convStr('5") = f
convStr('+5) = p
convStr('++5') = z

goed zo het lijkt te kloppen
Push ENTER:
>>> >>>



Opgave 3 (2 + 2 punten)

Implementeer een functevaluate(lst) en eerrecursievefunctiecount(Ist) in het
testprogramma&3.py en test de functies met het testprogramma.

Er wordt in het testprogramma gebruik gemaakt vajstén:
dataO : een (niet geneste) lijst met gehele getallen

[2,3,5,8,1, 6]
datal : een geneste lijst met de getallen 0, 1 en 2
[O! 11 Ol 01 []1 [[[2]]]) [0) O! 2]! [21 2| 21 21 2 L] 1]) 1) [[]) 1! 11
111
data2 : een geneste lijst met de striigs, ", en"™"
[')Il I""! "! [“) ") "I"! ["1 "l '!Ii I""]]) [ [[]]]) ["I"1 "]1 "]
a) Implementeer een functevaluate(Ist) die een berekening uitvoert met de getallen in(aet

geneste) lijst. Het resultaat wordt berekend ogentle manier:
start metes gelijk aan 0
Indien het volgende getal in de lijst
e eendrievoud is, dan wortks met dat drievoud vermenigvuldigd
e geen drievoud is maar wel een even getal, dan vinetdgetal opgeteld bigs
e geen drievoud is maar wel een oneven getal, dadtvet getal afgetrokken vaas

Voorbeeld:
Voor lijst [2, 3, 5, 8, 1, 6] wordt het resultaatn berekening (((((0 + 2) *3) -5) + 8) - 1) =648

b) Implementeer een functtetal(lst) die in een geneste lijigt het totaal aantal elementen telt
dat niet gelijk is aan een lijst, dus bijvoorbekldijst datal het aantal getallen.

Hints bij b):
* Gebruik recursie
e Gebruiktype(elt) == list om te bepalen dflt een lijst of iets anders is.

Hieronder zie je de gewenste uitvoer van het tegtgmma na implementatie van beide functies:
>>>

DataO is:

[2,3,5,8,1, 6]

Datal is:

[0, 1, 0, O, [], [[[211], [0, O, 2], [2, 2, 2, 2, 2 ;A1 1,00, 1, 1,

1]]

Data? is:

R Rl R | N [ "1
Evaluate dataO: 48 (zie de berekening in het voorbeeld bij onderdgel a
Total datal: 18 (namelijk in totaal 18 niet lijst elementen in tigatal)
Total data2: 13 (namelijk in totaal 13 niet lijst elementen in tigata2)
Push ENTER:

>>>



Opgave 4 (2 punten)

Een C-kromme wordt verkregen door het volgende ggo&tart met 1 lijnstuk. Vervang voor iedere
volgende generatie alle lijnstukken door twee nidiynstukken die aan de linkerkant van de kromme ee
rechte hoek vormen. Doe dit bij iedere generati@ ale lijnstukken aan dezelfde kant van de kromme

Bij een drakenkromme worden de vervangende twestlikken die een rechte hoek vormen bij het tekenen
van eéén generatie afwisselend rechts en links edtr@mme geplaatst (zie rechter figuur).

........
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0o 1 2 3 4 5
Generatie 0 t/m 5 van een C-kromme Generatie ® tyian een drakenkromme

Het testprogramm®a4.py beeldt in de toestand waarin je het bestand daeta C-kromme af. Probeer
dit maar uit door het programma te runnen. De fenathet programma is alvaBrawDragon genoemd.
Pas het programma met de fundiie|mwDragon(direction, length, n) aan zodat in plaats van
een C-kromme een Drakenkromme wordt afgebeeld. tNdasfunctie header en inhoud mag ook het
hoofdprogramma indien nodig worden aangepast. jarskechts enkele kleine aanpassingen nodig om het
programma een drakenkromme te laten afbeelderaatpl’an een C-kromme.

[ Figure 1 l=lE eS| ([ Figue1 B

Voorbeeld resultaat (generatie 6 en 1200+ E@ giolol+|-iGm

Afsluiten
Sluit alle .py bestanden. Controleer in IDLE doaddel van Kies File | Open nog een keer extra of je

directoryHomedrive(H:) vier .py bestanden hebt staan met in de naam j@am en studienummeddeze
bestanden vormen het werk dat je inlevert.

Klik nu op het sluithokje rechts bovenin het IDLEndow. Sluit op deze manier alle Editor en Pythtwels
windows van IDLE. Sluit ook de pdf van het boeke&itenslotte Start | Exit | OK. Je wordt nu uitgdlo
Dit duurt vrij lang.

AAN DE HAND VAN UITSLUITEND DE .PY BESTANDEN WORDTIE WERK BEOORDEELD.
INDIEN DE .PY BESTANDEN NIET OP HOMEDRIVE(H:) STAANVAAR OP DE DESKTOP, DAN
HEB JE GEEN WERK INGELEVERD.

einde opgaven



